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Milí čtenáři,
letošní podzim je v mnohém výjimečný.
Příroda nás obdařila mimořádnou úrodou. 
Loňské jarní mrazíky sežehly nasazené květy, 
a tak většina zahrádkářů a pěstitelů byla 
z toho, co loni sklidili, velmi zklamaná.
Letos se stromy a keře prohýbají pod tíhou 
plodů. Mnohé stromečky vypadají, jako 
by byly z reklamního letáku, na němž byla 
fotografie vylepšená umělou inteligencí.
Ti, co loni nesklidili nic, letos podpírali větve, 
aby je množství plodů nepolámalo. 
Hospodyňky proměnily část ovoce a zeleniny 
v klasické i netradiční zavařeniny. Sklepy jsou 
plné jablek a hrušek, moštárny a palírny 

nestíhají uspokojit zájemce. I náš obecní život 
zaznamenal v létě a na podzim mnoho aktivit, 
které bychom v přeneseném významu mohli 
pojmenovat jako sklizeň. Sklízeli jsme v oblasti 
mezilidských vztahů a spole-čenských událostí.
Mezi ně patří například návštěva v německém 
Grötzingenu, kam se vypravili nejen představitelé 
obce, ale i mladí lidé, kteří budou v navázaných 
přátelských vztazích pokračovat. Doufáme tedy, 
že iniciativa, kterou spustily události kolem 
našich nalezených zvonů, bude dál žít stejně, 
jako už léta funguje spolupráce mezi dvěma 
obcemi, jež se jmenují Píšť.
Letos byla naše delegace pozvána do partnerské 
obce na pouť. Tam bylo po-žehnáno námi 
darované hasičské vozidlo CAS.
Sklízely se i plody práce, které si budeme v obci 
užívat po mnoho dalších let. Po rekonstrukci bylo 

otevřeno nové 
zdravotní středisko 
a zázemí pro pra-
covní četu v ulici 
Pekařská. Byl do-
končen chodník 
v ulici Ratibořská 
a karavanové stání 
v prostoru kou-
paliště. Finišuje se 
i s přístavbou kul-
turního centra. 
Můžeme tedy konstatovat, že se činila příroda 
i lidé, kteří se starají o to, aby obec Píšť byla 
dobrým místem pro život.

Poklidné podzimní dny Vám za celou redakční 
radu přeje Jarmila Polomská, šéfredaktorka

slovo úvodem
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Slavnostní otevření Pekařské 190
V PÁTEK 29. SRPNA ODPOLEDNE BYL 
OFICIÁLNĚ OTEVŘEN OBECNÍ OBJEKT 
PEKAŘSKÁ 190/1, KTERÝ BUDE SLOUŽIT PRO 
ZDRAVOTNICKÉ SLUŽBY A JAKO ZÁZEMÍ PRO 
PROVOZNĚ-TECHNICKÉ ČINNOSTI OBCE PÍŠŤ.

Projekt byl financován Evropskou unií v rámci 
Národního plánu obnovy, programu 
Regenerace brownfieldů pro podnikatelské 
využití - Rozhodnutí o poskytnutí dotace 
č.j. MPO 119222/2022, PID: MIPOX040TBZR.
V Píšti se tomuto místu říká Walnerovec. Dům 
č. 189, kde je dnes kryté stání pro obecní 
techniku a místo pro uložení sypkých materiálů, 
si postavil zednický polír Max Warzecha, jenž 
si posléze nechal změnit jméno na Walner.
V letech 1938 - 1945 byl starostou obce. Po válce 
byl pro svou politickou činnost odsouzen 
a došlo k propadnutí jeho majetku. Dům se tak 
stal konfiskátem a přešel do majetku místního 
národního výboru.
V roce 1981 byl dům rekonstruován a usídlily 
se v něm drobné provozovny MNV Píšť. Dům 
č. 190, ve kterém budou nově zřízeny ordinace, 
byl již zhruba od roku 1908 evidován v obecním 
majetku. V roce 1945 si zde místní národní výbor 
zřídil kanceláře a v roce 1947 se tam nastěhovala 
i jednotřídní mateřská škola. MNV zde sídlil 
do roku 1972. Následně byl objekt zrekonstruován 
pro potřeby mateřské školy. (zdroj: Jiří Neminář 
a kolektiv: Píšť v historické fotografii, Píšť 2018)
V roce 2017 vytvořil Ing. Jan Kania z projekční 
kanceláře PPS Kania s.r.o. Ostrava „Studii využití 
objektu Pekařská 190/1 v Píšti“. Následně byla 
zpracována projektová dokumentace pro 
územní rozhodnutí a stavební povolení a v roce 
2018 vydáno stavební povolení.
Původní objekt byl pro jeho stav zaregistrován 
v Národní databázi brownfieldů spravované 

agenturou Czechinvest. V roce 2021 rada obce 
schválila záměr na podání žádosti k vyhlášené 
výzvě Ministerstva pro místní rozvoj ČR - Podpora 
regenerace brownfieldů pro nepodnikatelské 
využití. Projekt nebyl podle poskytovatele dotace 
podpořen, protože objekt nenaplňoval cíl 
programu pro nepodnikatelské využití.
V dalším roce 2022 byl jiným poskytovatelem 
vyhlášen program regenerace brownfieldů pro 
podnikatelské využití. U Ministerstva průmyslu 
a obchodu ČR jsme získali pro rekonstrukci objektu 
Pekařská dotaci ve výši 16.451.500 korun, což 
činilo 90 % z celkových způsobilých výdajů stavby.
Na konci roku 2023 byl vybrán zhotovitel stavby 
- spol. Unicont Opava, který v rámci řízení podal 
ekonomicky nejvýhodnější nabídku za cenu 16,4 
milionu korun bez DPH. Následně bylo v únoru 
2024 předáno staveniště a poté zahájena 

samotná rekonstrukce objektu, při které bylo 
také odsouhlaseno 21 změnových listů. Mimo 
jiné za pojistné plnění kvůli povodním v září 
2024, kdy byl objekt částečně zatopen 
a po opadnutí vody došlo k poklesu některých 
nových podlah a k deformaci nenosného zdiva. 
Tato oprava vyšla na necelých 500 tisíc korun 
bez DPH a byla uhrazena pojišťovnou.
Konečná cena stavby včetně všech změn 
a uzavřených dodatků ke smlouvě o dílo vyšla 
na 17,9 milionu korun bez DPH, včetně daně 
činila 21,7 milionu korun.
Zrekonstruovaný objekt je kompletně zateplen 
a má nový zdroj vytápění. Místo kotle na zemní 
plyn nyní používáme tepelné čerpadlo vzduch - 
voda. Převážná část úprav objektu vedla k úspoře 
neobnovitelné primární energie s úsporou 
minimálně 30 %.              Pokračování na straně 4.
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Pokračování ze strany 3.
Mimo dotačně podpořenou stavbu byl obcí 
pořízen interiérový nábytek za cca 1 milion 
korun bez DPH, a to pro novou ordinaci, 
sesternu a čekárnu praktického lékaře, pro 
denní místnost a šatny zdravotníků a obecní 
zaměstnance čety provozně-technických 
činností. Dále byly opraveny stávající povrchy 
technického dvora a podél příjezdové 
komunikace ulice Pekařská, kde byl položen 
nový asfaltový povrch za 555 tisíc korun bez 
DPH. Nové je také přední oplocení objektu 
včetně samonosné pojezdové brány s pohonem 
za 209 tisíc korun bez DPH.
Další velký kus práce provedli zaměstnanci čety 
provozně-technických činností obce Píšť. 
Ať to bylo vyklízení objektu před předáním 
staveniště nebo příprava podloží včetně 
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nového odvodnění dešťových vod a kladení 
obrub pro asfaltování. Také výstavba nového 
plotu z betonových prefabrikátů, vydláždění 
veřejné plochy před budovou a ve dvoře 
či provedení terénních úprav okolo budov. 
V pátek 29. srpna odpoledne za krásného 
slunného počasí byl zrekonstruovaný objekt 
slavnostně otevřen za velké účasti našich 
spoluobčanů a také hostů. Po uvítání 
a zhodnocení průběhu stavby byla přestřižena 
páska, s čímž nám pomohli za zhotovitele 
Unicont Opava s.r.o. jednatel Ing. Vladimír 
Peringer, za technický dozor investora 
a koordinátora BOZP - ČECH ENGINERING a.s. 
Ostrava Ing. Marek Novotný, za administrátora 
projektu Ing. Tereza Divecká a za supervizora 
stavby - Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR 
Ing. Andrzej Santarius.
Dále následovalo požehnání novým pro-
storům Otcem Petrem Černotou a volná 
prohlídka. Na nádvoří bylo pro veřejnost 
nachystáno občerstvení, výstava obecní 
komunální techniky, pěvecké vystoupení 
našich seniorek a prezentace diagnostické 

laboratoře SPADIA se zaměřením na prevenci. 
Velké poděkování patří všem, kteří se na re-
konstrukci objektu a celého areálu podíleli. 
Vybudovali jsme novou infrastrukturu 
občanského vybavení - zdravotnické zařízení. 
Pro obec je zásadní udržet pro naše občany 

službu obvodního lékaře v obci. Pevně věříme, 
že se nám také podaří opět získat do obce 
zubaře.
Rovněž je pro nás důležité kvalitní zázemí pro 
provozní potřeby obce, a to se také podařilo 
zrealizovat.                          Daniel Fichna, starosta

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR PROBĚHLY 
V PÁTEK 3. ŘÍJNA A V SOBOTU 4. ŘÍJNA 2025. V NAŠÍ OBCI 
SE USKUTEČNILY V PROSTORÁCH GALERIE KULTURNÍHO CENTRA, 
ÚČAST VOLIČŮ BYLA NADPRŮMĚRNÁ.

V obci Píšť přišlo volit 72,10 % oprávněných voličů. Na voličský průkaz volilo 
mimo trvalý pobyt obce Píšť 39 voličů, dva voliči požádali o hlasování 
v zahraničí na zastupitelských úřadech v místě svého pobytu.
S přenosnou volební schránkou členové komise navštívili doma 24 občanů. 
Jeden občan požádal o hlasování do zvláštní přenosné volební schránky 
v místě pobytu. Všem, kteří zajišťovali zdárný průběh voleb, patří 
poděkování.              Kristina Bialasová

VÝSLEDKY VOLEB 
DO POSLANECKÉ 
SNĚMOVNY

Kraj: Moravskoslezský kraj, okres: Opava, obec: Píšť

Výsledky hlasování za územní celky

Strana Platné hlasy

číslo název celkem v %

1 "Rebelové web: re3elove.cz" 3 0,45

2 Moravské zemské hnutí 0 0,00

3 Jasný Signál Nezávislých 0 0,00

4 VÝZVA 2025 2 0,30

5 SMS – Stát Má Sloužit 0 0,00

6 Svoboda a př. demokracie (SPD) 33 4,97

7 Česká suverenita soc. dem. 3 0,45

8 PŘÍSAHA občanské hnutí 7 1,05

9 Levice 0 0,00

10 Česká republika na 1. místě! 2 0,30

11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 117 17,64

12 ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE 1 0,15

14 Hnutí občanů a podnikatelů 1 0,15

15 Hnutí Generace 2 0,30

16 Česká pirátská strana 28 4,22

17 Koruna Česká (monarch.strana) 1 0,15

18 Volt Česko 0 0,00

20 Motoristé sobě 47 7,08

22 ANO 2011 340 51,28

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 41 6,18

25 Stačilo! 34 5,12

26 Voluntia 1 0,15

Strana Platné hlasy

číslo název celkem v %

1 "Rebelové web: re3elove.cz" 2 0,35

2 Moravské zemské hnutí 0 0,00

3 Jasný Signál Nezávislých 1 0,17

4 VÝZVA 2025 0 0,00

5 SMS – Stát Má Sloužit 0 0,00

6 Svoboda a př. demokracie (SPD) 35 6,23

7 Česká suverenita soc. dem. 1 0,17

8 PŘÍSAHA občanské hnutí 3 0,53

9 Levice 0 0,00

10 Česká republika na 1. místě! 1 0,17

11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 99 17,64

12 ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE 3 0,53

14 Hnutí občanů a podnikatelů 0 0,00

15 Hnutí Generace 4 0,71

16 Česká pirátská strana 30 5,34

17 Koruna Česká (monarch.strana) 0 0,00

18 Volt Česko 0 0,00

20 Motoristé sobě 32 5,70

22 ANO 2011 268 47,77

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 53 9,44

25 Stačilo! 28 4,99

26 Voluntia 1 0,17

OKRSEK 1

Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasů

883 671 75,99 671 663 98,81

OKRSEK 2

Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasů

830 564 67,95 564 561 99,47

Snímky Magda SmolkováSnímky Magda Smolková a Jindřich Bančík



CHODNÍK V ULICI RATIBOŘSKÁ, RESPEKTIVE 
JEHO DRUHÁ ETAPA Z KONCE OBCE PÍŠŤ AŽ 
NA STÁTNÍ HRANICI S POLSKOU OBCÍ 
OWSISZCZE, BYL V TERMÍNU DOKONČEN A 
ZKOLAUDOVÁN. 

Projekt: „Zřízení chodníku ul. Ratibořská, II. 
etapa, k.ú. Píšť“ byl podpořen z rozpočtu 
Státního fondu dopravní infrastruktury pro akce 
zaměřené na opatření ke zvýšení bezpečnosti 
nebo plynulosti dopravy. Poskytovatelem byla 
schválena dotace ve výši 3.572.543 Kč, což je 85 
% z uznatelných nákladů akce. 
Druhou etapu projektu zřízení chodníku v ulici 
Ratibořská naprojektovala Ing. Dagmar 

V ULICI RATIBOŘSKÁ PODÉL NOVÉHO 
CHODNÍKU NA POLSKO BYLA PROVEDENA 
VÝMĚNA PŮVODNÍCH SVÍTIDEL ZA NOVÁ S 
LED TECHNOLOGIÍ, KTERÁ ROČNĚ USPOŘÍ 
PŘES 40 PROCENT ENERGIE.

Obec Píšť v červenci dokončila revitalizaci 
veřejného osvětlení v obci výměnou posledních 
vysokotlakých sodíkových výbojek s velkým 
příkonem a malou svítivostí, které jsme ještě 
používali v úseku ke státní hranici s polskou obcí 
Owsiszcze.
Původní zdroje byly nově nahrazeny moderními 
LED svítidly s vysokou účinností, s autonomním 

DOKONČENÍ CHODNÍKU RATIBOŘSKÁ

Nová veřejná LED svítidla

Hrubovská. Stavba plynule navazuje na konci 
obce na chodník z první etapy a dále pokračuje 
pravostranně podél silnice II/466 až k hranici 
s Polskem.
Chodník má celkovou délku 490 metrů a šířku 
dva metry. Od přilehlé komunikace je oddělen 
zvýšenou silniční obrubou. Před bytovým 
domem je provedena úprava zpevněných ploch 
a nově je naistalováno bezpečnostní zábradlí.

řízením stmívání a s regulací příkonu v režimu 
AstroDIM, který poskytuje vícestupňové noční 
snížení výkonu.
Obnovu veřejného osvětlení včetně snížení 
výšky sloupů v uvedeném úseku provedli 
pracovníci spol. Elnermont s.r.o. z Olomouce 
za celkovou cenu 141.794 Kč bez DPH.
Rekonstrukce osvětlení přinese nejen úsporu 
nákladů na provoz a údržbu a zvýšení provozní 
spolehlivosti, ale také zlepšení plošného 
nasvětlení komunikace a zvýšení bezpečnosti 
při pohybu účastníků silničního provozu podél 
krajské komunikace II/466.

 Daniel Fichna, starosta

Dešťová voda z polí je odváděna podélným 
profilem podél tělesa chodníku do horských 
vpustí, odtud do nového zatrubnění a následně 
do potoka. Zatrubnění původního příkopu je 
provedeno z potrubí DN 300. Stoka A dešťové 
kanalizace má délku 80 metrů a stoka B 100 
metrů. Kanalizace má nově deset uličních 
vpustí, sedm betonových šachet a tři horské 
vpusti.
Stavbu v termínu provedla spol. TorStav s.r.o. 
Orlová-Poruba se dvěma schválenými změnami 
v realizaci (ZL č. 1 +339.748,50 Kč a ZL č. 2 -
58.531,71 Kč bez DPH). Celková cena díla tedy 
činí 4.040.416,79 Kč bez DPH.

 Daniel Fichna, starosta
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PROJEKT „KULTURNÍ A KREATIVNÍ CENTRUM 
PÍŠŤ“, KTERÉ BYLO PODPOŘENO DOTACÍ 
Z MINISTERSTVA KULTURY ČESKÉ REPUBLIKY, 
BUDE MÍT TAKÉ NOVÉ VYBAVENÍ INTERIÉRŮ.

Projekt: „Kulturní a kreativní centrum Píšť“ je 
realizován za finanční spoluúčasti EU 
prostřednictvím Národního plánu obnovy 
a Ministerstva kultury.
Klubovny pro spolkovou činnost v novostavbě 
kulturního a kreativního centra byly 
naprojektovány architekty Knesl-Kynčl, včetně 
vybavení vnitřních prostor. I tato investice je 
podpořena z výzvy č. 0331/2023 Ministerstva 
kultury na rozvoj regionálních kulturních 
a kreativních center. Způsobilé výdaje jsou 
v plné výši bez DPH.
Místnosti 1.01 a 1.02, které jsou prioritně určeny 
Klubu maminek s dětmi Píšť, budou vybaveny 
vstupní čisticí kobercovou zónou (O1), odkládací 
stěnou s věšáky (I) a lavicí (F), která bude 

Přístavba kulturního a kreativního centra se 
blíží ke svému zdárnému dokončení. 
Hrubé stavební práce jsou již za námi.
U sousedů, kteří nám umožnili využít svůj 
pozemek při zakládání a dokončování 
stavby, byl proveden zpětný zásyp svahu, 
jeho zhutnění, vyrovnání a následné osetí 
travním semenem. Okapový chodník už 
lemují zabetonované sloupky pro 
ochranné pletivo střechy. Vnější plášť 
budovy má novou fasádu, vnitřní prostory 
jsou vymalovány a sociální zařízení 
vybaveno sanitární technikou.
Současně s vybavováním objektu 
nábytkem (píšeme v samostatném článku) 
proběhnou i částečné venkovní terénní 
úpravy. Po jejich dokončení a kolaudaci 
bude nová přístavba zpřístupněna 
spolkům pro jejich činnost, která zde získá 
důstojné a příjemné zázemí.

 Stanislav Bartusek, místostarosta

Interiéry pro kulturní a kreativní centrum

Dokončování 
stavebních 
prací

oddělovat hrací koutek pro děti s kobercem 
(O2), sedacími vaky (J) a sestavou s boxy (G) pro 
ukládání věcí. V místnosti budou čtyři 
stohovatelné stoly (A) s židlemi (B) a v zázemí 
kuchyňská linka (L) a sestava s umyvadlem 
a přebalovacím pultem (M).
Místnosti 1.04 a 1.05 budou mít za vstupem 
čisticí kobercovou zónu (O1) a odkládací stěnu 
s věšáky (H). Prostor pro setkávání bude vybaven 
čtyřmi stohovatelnými stoly (A) s židlemi (B) 
a rohovou sedací soupravou (C) s konferenčním 
stolkem (D). V zázemí bude kuchyňská linka (K).
Místnosti 1.07 a 1.08 budou mít za vstupem 
čisticí kobercovou zónu (O1) a odkládací stěnu 
s věšáky (H). Prostor pro setkávání bude vybaven 
osmi stohovatelnými stoly (A) s židlemi 
a skříňovou sestavou pro odkládání věcí (E). 
V zázemí bude jako v předešlých objektech 
kuchyňská linka (K). 
Na všech oknech budou nainstalovány stínicí 
rolety a ve všech prostorách pro setkávání bude 

na čelních stěnách velkoplošná fototapeta 
s motivem z naší obce. Veřejnou zakázku 
malého rozsahu na dodávku vybavení 
v interiérech bude realizovat Patrik Marenčák 
z Hlučína-Darkoviček za cenu 826.649,04 Kč 
bez DPH, jehož nabídka byla ekonomicky 
nejvýhodnější.
Nově vzniklé kulturní a kreativní centrum bude 
fungovat na základě spolupráce čtyř subjektů - 
Knihovna Píšť, Základní škola a Mateřská škola 
Píšť, Klub maminek s dětmi Píšť a Klub seniorů 
Píšť, se kterými bylo uzavřeno memorandum 
o vzájemné spolupráci.
V nových prostorách budou především 
realizovány edukativní a vzdělávací činnosti 
(přednášky, autorská čtení, kulturně-výchovné 
akce aj.) a také kreativní činnosti (tvořivé 
dílny aj.). Vše nejpozději do konce roku 2025 
předáme do užívání spolkům a tím bude 
zahájena doba udržitelnosti projektu.

 Daniel Fichna, starosta
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Foto Magda Smolková

Snímky Magda Smolková a Jindřich Bančík
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https://www.mkcr.cz/logo-a-znelka-1128.html
https://www.mkcr.cz/
https://www.planobnovycr.cz/dokumenty
https://www.mkcr.cz/logo-a-znelka-1128.html
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V ČERVNU BYLO V AREÁLU KOUPALIŠTĚ 
VYBUDOVÁNO NOVÉ KARAVANOVÉ STÁNÍ 
(TZV. STELLPLATZ), KTERÉ VZNIKLO TAKÉ 
ZA PODPORY MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE.

Projekt: „Vybudování karavanového stání v obci 
Píšť“ byl podpořen dotací ve výši 700 tisíc korun 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci 
dotačního programu: „Podpora kempování 
v Moravskoslezském kraji 2024“.
Projekt byl zrealizován v termínu od října 2024 
do června 2025. Podle prvotního záměru měla 
být vybudována dvě stání pro karavany 
ve sportovně-rekreačním areálu obce Píšť mezi 
koupalištěm a budovou č.p. 199 (bývalá správní 
budova JZD).
Po jednáních s dodavateli servisních technologií 
a rovněž s provozovatelem koupaliště bylo 
dohodnuto, že se navržené místo realizace 
karavanového stání přesune do jihozápadní 
části areálu koupaliště vedle bývalé čističky, 
s přístupem z ulice Sportovní. Změna byla 
konzultována také s poskytovatelem dotace 
a následně byla zpracována nová situace 
karavanového stání a nový rozpočet. 
Pro realizaci projektu byli v rámci zakázek 

DOKONČENÍ KARAVANOVÉHO STÁNÍ
malého rozsahu vybráni jednotliví 
subdodavatelé. Zemní práce včetně 
podkladních vrstev pro karavanové stání 
a servisní místo provedla firma HARASIM stavby 
s.r.o. Píšť za cenu 551.611,54 Kč bez DPH.
Dodání a montáž technologie pro servisní stání 
(sestava jednotky na pitnou vodu a likvidaci 
odpadních vod, pokladna s elektrickými 
zásuvkami) a pro parkoviště, vjezd a výjezd 
(řídicí elektronika pro parkovací bránu, vjezdový 
a výjezdový sloupek s PIN klávesnicí, SW modul 
autorizace PIN, elektro zámek do branky mezi 
stáním a koupalištěm a kabelové napojení 
technologií) provedla firma SW inoxy s.r.o. 
Adamov za cenu 500.680 Kč bez DPH.
Oplocení a vjezdové brány pro karavanová stání 
dodala firma LORENC ploty Ostrava-Hrabová 
za cenu 219.680,90 Kč bez DPH. Všechny další 
práce a montáže (rozvody inženýrských sítí - 
elektřina, voda, splašková kanalizace), pokládku 
zpevněné plochy ze zatravňovacích tvárnic 
a realizaci opěrné zídky mezi karavanovým 
stáním a sousedním areálem fotbalového hřiště 
provedli zaměstnanci čety provozně-
technických činností obce Píšť.
Na novém stellplatzu byla zrealizována 

zpevněná příjezdová plocha ze zatravňovacích 
tvárnic a dvě stání pro karavany o celkové ploše 
cca 21 x 21 metrů. Servisní stání je tvořeno 
betonovou plochou o rozměrech 5 x 9 metrů 
a s odtokovým žlabem pro vypuštění šedé vody.
Dále jsou pro karavany nachystány stojany 
s vývodem pro doplnění čisté vody, s výlevkou 
kazety chemického WC a možností připojení 
na elektřinu. Nad rámec projektu zajistila obec 
instalaci nového oplocení celého areálu, 
orientační nasvětlení plochy zahradními 
sloupky a na podzim ještě budou dokončeny 
jemné terénní a sadové úpravy, respektive 
výsadba stromů, půdopokryvných keřů 
a založení nového trávníku.
Karavanové stání Píšť bylo zaregistrováno 
v platformě bezKempu, která propojuje 
majitele pozemků s lidmi hledajícími místo 
k ubytování. Obvykle se jedná o karavanisty 
nebo lidi cestující v obytných vozech, kteří touží 
dovolenou po Česku trávit jinak než v kempech, 
ale zároveň legálně, za úplatu a se souhlasem 
majitelů pozemků.
Věříme, že nové Karavanové stání Píšť přispěje 
k podpoře cestovního ruchu a k propagaci naší 
obce.         Daniel Fichna, starosta

 � Kompletní kontrola  
Vaší FVE 

  �Termovizní měření 
a kontrola spojů 
  �Diagnostika střídače, 
baterie i panelů 
  �Správný chod celého 
systému 
  �Čištění FV panelů

  Dlouholetá zkušenost – přes 12 let na trhu
  Reagujeme rychle – termín servisu domluvíme do pár dní 
  Servisní síť po celé ČR – přijedeme tam, kde nás potřebujete 
  Servisujeme systémy od všech výrobců a dodavatelů

Kompletní záruční 
i pozáruční servis 
vaší Fotovoltaiky
Objednejte si servis ještě dnes

Objednejte si servis 

+420 773 770 770 
servis@penizenastrese.cz
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V KVĚTNU BYLA OBEC PÍŠŤ OSLOVENA VLASTNÍKY POZEMKŮ 
A NEMOVITOSTÍ V MÍSTNÍ ČÁSTI HŮRKY. PROBĚHLA DISKUZE O OPRAVĚ 
POVRCHU KOMUNIKACE HŮRECKÁ, KTERÝ BYL V TÉ DOBĚ JIŽ 
V TOTÁLNĚ NEUDRŽITELNÉM KATASTROFÁLNÍM STAVU A VYŽADOVAL 
NEKONEČNOU FINANČNĚ NÁROČNOU ÚDRŽBU.

Pří bližším rozebrání této situace vyplynulo, že část této komu-
nikace v délce cca 200 metrů je ve vlastnictví obce Píšť. Z tohoto 

důvodu jsme byli požádáni o participaci na této akci.
V lokalitě Hůrky žije přes dvacet občanů s trvalým pobytem v obci Píšť. 
Je zde v provozu jezdecký kroužek a psí hotel, kde jsou poskytovány 
služby občanům, nechybí podnikatelské prostředí podporující 
zaměstnanost občanů a v nemalé míře je tato komunikace využívána také 
obecní technikou.
V době oslovení obce už měli dotyční vlastníci komunikace proveden 
průzkum trhu, kde jednoznačně nejvýhodnější cenovou nabídku předložil 
zhotovitel SILNICE MORAVA s.r.o. Položení vyrovnávacího podkladu 
z asfaltového recyklátu tloušťky 50 mm po zhutnění, spojovací postřik, 
položení betonového asfaltu ACL v tloušťce 60 mm, opětovný spojovací 
postřik a finální betonový asfalt ACO v tloušťce 50 mm doplnilo napojení 
na stávající komunikaci a vytvoření dilatační spáry v místě napojení.
Cenová nabídka činila 586 Kč bez DPH za 1 m². Celková plocha opravované 
komunikace ve vlastnictví obce Píšť je 1.000 m² (200x5), tudíž podíl obce 
představoval 586.000 Kč bez DPH z celkové ceny rozdělené mezi všechny 
vlastníky komunikace. Ta činila téměř 2.500.000 Kč bez DPH.
Vzhledem k mimořádně výhodné cenové nabídce rozhodla Rada obce 
Píšť o výjimce ze Směrnice č. 1/2017 pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu a tuto akci podpořila.
Na této rekonstrukci komunikace, která je velkým přínosem nejen pro 
zúčastněné, se nákladově podíleli: Klia cz s.r.o. zastoupená Petrem Klíštěm, 
hlavním iniciátorem akce, dále Opavice a.s., Obec Píšť a další fyzické osoby 
vlastnící pozemky a nemovitosti v této místní části.
U této příležitosti a při výhodné cenové nabídce, kdy stroje a technika byly 
v obci, schválila Rada obce Píšť taktéž přípravu a vyasfaltování příjezdové 
komunikace k chatě zahrádkářů. Zde vzhledem k jejímu prudkému sklonu 
a povrchovému materiálu docházelo při každém dešti k zanášení obecní 
kanalizace splavenou zeminou a kamenivem.
Věříme, že nový asfaltový povrch zde usnadní a zpříjemní přístup nejen 
našim zahrádkářům, kteří se o tento krásný areál starají a připravují každý 
rok společenské akce pro veřejnost, ale bude dlouhá léta ku prospěchu 
i všem návštěvníkům areálu. Cena tohoto díla o výměře cca 80 m² činila 
45.610 Kč bez DPH.
V návaznosti na tyto dvě akce nechala obec Píšť opravit technologií 
jetpatcher od Lesostavby Frýdek-Místek a.s. výtluky v ulici Hůrecká, 
od odbočky na ulici Severní po nově vybudovaný úsek směr Hůrky. Dále 
výtluky v ulicích Průmyslová, U Potoka a Hasičská.

 Stanislav Bartusek, místostarosta

DRUHÁ ETAPA ODKANALIZOVÁNÍ OBCE PÍŠŤ 
SE BLÍŽÍ DO FINÁLE. BYLA ZAKOPÁNA 
POSLEDNÍ JÍMKA FINANČNĚ PODPOŘENÁ 
DOTAČNÍM TITULEM OD STÁTNÍHO FONDU 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ. CELÉ DÍLO BYLO 
OFICIÁLNĚ DOKONČENO A PŘEDÁNO 
V TERMÍNU 19. 8. 2025 PODLE SMLOUVY O DÍLO.

Za dobu výstavby vznikl jeden změnový list, kdy 
na základě geodetického zaměření byly 
porovnány odchylky na kanalizačních 
a přípojných řadech mezi projektovou 
dokumentací a skutečností. Tyto odchylky 
vznikly v průběhu realizace stavby drobnými 
posuny trasy kvůli kolizím se stávajícími 
inženýrskými sítěmi. Kolize nebylo možné 
předem předvídat, projektant vycházel 
z podkladů dodaných správci sítí. Po vytýčení 
těchto sítí bylo zjištěno jejich skutečné umístění 
a následně byly mírně upraveny trasy řadů.

V rámci realizace domovních čerpacích jímek 
jich bylo několik zaměněno za plastové čerpací 
jímky. Důvodem byla upřesněná geologie 
v místě osazení jímek, kdy nebyla zjištěna 
hladina spodní vody v místě výkopu. Proto 
nebylo potřeba dělat jímky betonové. Počet 
jímek a technologií se oproti plánovanému 
počtu v projektové dokumentaci nezměnil.
Rada obce Píšť tento změnový list č. 1. na svém 77. 
zasedání schválila a s doporučením ke schválení 
předložila zastupitelstvu naší obce, na jehož 16. 
zasedání byl změnový list schválen. Cena za dílo 
se snížila o 116.701 Kč bez DPH. Výsledná celková 

cena tak činí 18.586.801 Kč bez DPH.
Z celkového počtu nemovitostí, které do této 
druhé etapy spadají, je dnes už cca 70 procent 
oficiálně napojeno na čistírnu odpadních vod.
Pozemky, které firma STASPO spol. s r o. 
využívala ke skládce materiálů a parkování 
techniky v ulici Sportovní před střelnicí a před 
firmou Fichna - Hudeczek, byly vyklizeny 
a uvedeny do původního stavu. Dnes se firma 
pohybuje po obci pouze v případě zjištěných 
závad nebo nedostatků na výzvu investora.
Vyzýváme všechny majitele nemovitostí, kteří 
ještě nejsou připojeni, ať tento poslední krok 
neprodleně učiní. Následně je nutné v úřední 
dny navštívit obecní úřad Píšť a sepsat novou 
aktualizovanou smlouvu na dodávku pitné vody 
a odvádění odpadních vod. Totéž platí i pro 
všechny, kteří spadají do první etapy 
odkanalizování a doposud tak neučinili.

 Stanislav Bartusek, místostarosta

Odkanalizování obce Píšť - II.
etapa
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Cílem projektu je co největší napojení nemovitostí v obci Píšť na nové kanalizační řady, svedení těchto odpadních
vod na stávající ČOV v obci.

Realizace projektu: 10/2024 – 08/2025
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Odkanalizování obce Píšť - II.
etapa
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Cílem projektu je co největší napojení nemovitostí v obci Píšť na nové kanalizační řady, svedení těchto odpadních
vod na stávající ČOV v obci.

Realizace projektu: 10/2024 – 08/2025
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Završení druhé etapy odkanalizování

Nové 
asfaltové 
povrchy 
vozovek

UMĚLÁ INTELIGENCE UŽ DÁVNO NENÍ JEN 
VÝSADOU VELKÝCH FIREM. STÁLE VÍCE JI 
MOHOU VYUŽÍVAT I OBCE A MĚSTA - PRO 
ZEFEKTIVNĚNÍ PRÁCE, ÚSPORU ČASU I LEPŠÍ 
KOMUNIKACI S OBČANY. O TOM 
SE PŘESVĚDČILI STAROSTOVÉ A MÍSTOSTA-
ROSTOVÉ Z HLUČÍNSKA, KTEŘÍ SE ZÚČASTNILI 
DVOUDENNÍHO VZDĚLÁVACÍHO SEMINÁŘE 
ZAMĚŘENÉHO NA PRAKTICKÉ VYUŽITÍ AI.

Seminář s názvem „Umělá inteligence prakticky 
- aktuální novinky ze světa AI v každodenním 
životě“ připravil Svazek obcí mikroregionu 
Hlučínska-západ ve spolupráci se společností AI 
pro obce. Účastníkům nabídl přehled 
nejnovějších trendů i konkrétní příklady využití 
moderních nástrojů umělé inteligence v praxi.
Umělá inteligence (AI) se dnes stává běžnou 
součástí pracovního i osobního života. Pomáhá 
v podnikání, školství, administrativě i veřejné 
správě. Čím dříve se s těmito nástroji naučíme 
pracovat, tím lépe je dokážeme využít.
Zatímco na některých obecních úřadech už 
probíhají školení zaměstnanců, tento kurz byl 
určen především voleným představitelům - 
starostům a místostarostům. Cílem bylo ukázat, 
že AI není jen o ChatGPT, ale že existuje celá 
řada nástrojů užitečných při každodenní práci 

Seznámení starostů s umělou inteligencí
obcí - například pro psaní textů, plánování 
projektů nebo komunikaci s veřejností.
O akci byl velký zájem - zúčastnilo se jí přibližně 
dvacet starostek a starostů z celého Hlučínska, 
což naplnilo kapacitu semináře. Účastníci 
ocenili zejména praktickou část, ve které 
si mohli jednotlivé nástroje sami vyzkoušet 
a odnést si tipy pro jejich další využití.

Protože se oblast umělé inteligence rozvíjí velmi 
rychle, organizátoři věří, že nešlo o poslední 
vzdělávací setkání na toto téma. Do budoucna 
plánuje Svazek obcí mikroregionu Hlučínska-
západ pokračovat ve vzdělávacích aktivitách 
zaměřených na moderní technologie a jejich 
praktické využití v samosprávě.

 Svazek obcí MH-Z

Cenový výměr Obce Píšť číslo: 08/2021, 
kterým se stanoví ceny za inzerci v místním zpravodaji

Rada obce Píšť na svém 61. jednání konaném dne 9. 12. 2020 
svým Usnesením č. 61./II.5.8./2020 z. d. 9. 12. 2020

s c h v a l u j e

s platností od 1. 1. 2021 cenový výměr č. 08/2021, 
kterým se stanoví ceny za inzerci v místním zpravodaji

Sazebník úhrad za inzerci v místním zpravodaji

Místní zpravodaj je koncipován do formátu A4(barevně) 
a proto je možno inzerovat pouze velikosti A4, 1/2 A4, 1/4 A4. 

Není rozlišován rozdíl ceny za černobílou nebo barevnou inzerci.

Práce grafika bude započítána po dohodě s inzerujícím 
v případě, že požadovaná inzerce nebude mít výslednou 

formu vhodnou pro zveřejnění inzerátu ve zpravodaji.

Tímto cenovým výměrem pozbývá platnosti 
Cenový výměr Obce Píšť č. 18/2013 z. d. 27. 2. 2013

Podklady pro inzerci:
hotové inzeráty ve formátu PDF v tiskové kvalitě (300 dpi, CMYK)

CENÍK INZERCE VE ZPRAVODAJI OBCE PÍŠŤ

Popis Cena v Kč včetně DPH

Inzerce celé A4 1.000

Inzerce 1/2 A4 500

Inzerce 1/4 A4 250

Práce grafika 300/hod.

185 x 260 
mm

1/1 1/2 1/4

185 x 128 
mm

90 x 128 
mm
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HASIČSKÉ VOZIDLO LIAZ / KAROSA CAS 
K 25L101, KTERÉ BYLO SLAVNOSTNĚ PŘEDÁNO 
HASIČŮM Z JEDNOTKY SBORU DOBRO-
VOLNÝCH HASIČŮ PÍŠŤ V OKRESE PELHŘIMOV 
DNE 2. KVĚTNA 2025 PŘI STAVĚNÍ MÁJE, BYLO 
V RÁMCI POUŤOVÝCH SLAVNOSTÍ V PÍŠTI 
V OKRESE PELHŘIMOV SLAVNOSTNĚ 
POŽEHNÁNO.

V sobotu 5. července ráno se zástupci obce Píšť 
a Sboru dobrovolných hasičů Píšť vydali 
ze Slezska po dálnici směrem na Vysočinu, aby 
se zúčastnili významné akce ve spřátelené obci 
Píšť. Cestou jsme se zastavili v Klášteře Želiv, kde 
jsme si prohlédli místní pivovar a také 

SLAVNOSTI V PÍŠTI 
U HUMPOLCE

poobědvali. Pak nám do Píště u Humpolce 
zbývalo necelých dvacet kilometrů.
V rámci programu Pouťových slavností v Píšti 
jsme se vydali průvodem od kulturního domu 
na místní hřiště, kde proběhlo uvítání všech 
přítomných a hostů. Mezi nimi byli představitelé 
Kraje Vysočina - hejtman Martin Kukla a krajský 
ředitel HZS plk. Jiří Němec.
Místní duchovní správce P. Jindřich Charouz, 
O.Praem. požehnal „novým“ vozidlům. Jedním 
bylo hasičské vozidlo CAS značky Liaz / Karosa, 
darované naší obcí, a také osobní vozidla Škoda 
Octavia, darované Krajem Vysočina.
Poté následovala vystoupení dechové kapely 
Vysočinka, mažoretek, ukázka požárního 

útoku dětí a večerní hudební zábava s kapelou 
Ztracený klíče. Po celé odpoledne byly 
na ploše hřiště také dětský kolotoč, skákací hrad 
a prodejní stánky s bohatým občerstvením, 
takže jsme se cítili jako na našem odpustu.
Děkujeme přátelům z Píště v okrese 
Pelhřimov za pohostinnost a také za utvrzení 
neformální spolupráce mezi oběma obcemi, 
jejímž cílem je navazování přátelských vztahů, 
výměna zkušeností v oblasti samosprávy, 
kultury, školství a komunitního života, 
pořádání společných akcí a návštěv a podpora 
regionální identity a spolupráce napříč 
regiony České republiky.

 Daniel Fichna, starosta

VE SPORTOVNĚ-REKREAČNÍM AREÁLU 
KOUPALIŠTĚ V PÍŠTI SE 26. SRPNA 
USKUTEČNIL TRADIČNÍ TURNAJ V MINIGOLFU 
PARTNERSKÝCH OBCÍ HAŤ, ŠILHEŘOVICE, PÍŠŤ 
A GMINA KRZYŻANOWICE. TATO AKCE JE 
KAŽDOROČNĚ SOUČÁSTÍ KULTURNĚ-
SPOLEČENSKÉHO PROGRAMU ČESKO-
POLSKÉ SPOLUPRÁCE.

Počasí přálo, a tak si všichni užili slunečné 
odpoledne plné sportovního nasazení 
a přátelské atmosféry na osmnáctijamkovém 
minigolfovém hřišti. Po skončení soutěžního 
klání čekalo na účastníky výborné občerstvení 
připravené v místní restauraci.
Vítěznou trofej si letos odnesli zástupci obce 
Hať. Na druhém místě se umístila Gmina 
Krzyżanowice, třetí příčku obsadila pořádající 
obec Píšť a čtvrté místo připadlo Šilheřovicím. 
Titul nejlepší ženy turnaje získala Eva Glenzová 
z Hati, nejlepším mužem se stal Daniel Šebestík 
z Píště.
Turnaj opět potvrdil, že sport dokáže posílit 
nejen soutěživého ducha, ale i přátelství mezi 
partnerskými obcemi.                       Daniel Plaček

Tradiční minigolf partnerských obcí

S ORGANIZACÍ KAFIRA PRO ZRAKOVĚ 
POSTIŽENÉ JSME SE 6. SRPNA VYDALI 
NA VÝLET DO LUHAČOVIC. POČASÍ NÁM 
PŘÁLO - BYLO IDEÁLNÍ NA PROCHÁZKU
I POZNÁVÁNÍ LÁZEŇSKÉHO MĚSTA. CELKEM 
NÁS JELO DEVĚT ÚČASTNÍKŮ.

Prošli jsme si celou lázeňskou kolonádu, kde 
jsme ochutnávali Vincentku i další minerální 
vody. Přiznávám, že mně osobně žádná 
minerálka příliš nechutnala, ale nijak mi to 
nevadilo. Už jen samotná atmosféra Luhačovic 
a příjemné počasí udělaly z výletu krásný zážitek.
V Luhačovicích se nachází celá řada pramenů - 

Výlet do Luhačovic s organizací Kafira
například Vincentka, Ottovka, Viola, Aloiska, 
Marie, pramen Dr. Šťastného či pramen 
sv. Josefa.
� Vincentka byla známa už v roce 1680 jako 

hlavní pramen města, své jméno však získala 
až na konci 18. století.

� Aloiska patří k nejstarším místním 
pramenům; původně šlo o dřevěnou 
studánku známou jako Luisin, Lesní nebo 
také Pramen v hoře.

� Pramen Dr. Šťastného, vyvěrající poblíž 
lázeňského divadla, je považován za jeden 
z nejzajímavějších.

� Viola je vrtaný pramen z roku 2010, který 

se využívá při pitných kúrách, koupelích, 
inhalacích či kloktání.

Luhačovice tak spojují léčivé prameny, krásnou 
přírodu i pozoruhodnou architekturu.
Po procházce jsme si zašli na oběd a poté 
neodolali tradičním lázeňským oplatkům 
a šálku dobré kávy. Před odjezdem jsme 
si oplatky zakoupili i domů, abychom si kus 
lázeňské atmosféry odvezli s sebou.
Celý výlet hodnotím jako velmi povedený. 
V Luhačovicích je čistý vzduch, příjemné 
prostředí a jedinečná atmosféra, kterou mohu 
jen doporučit. Myslím, že jsme si to všichni 
maximálně užili.                   Marek Macháček
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MOZEK MALÝCH DĚTÍ SE VYVÍJÍ 
NEOBYČEJNOU RYCHLOSTÍ. PRVNÍCH 1.000 
DNÍ ŽIVOTA DÍTĚTE SE NĚKDY OZNAČUJE 
JAKO „OKNO MOŽNOSTÍ“. CO DÍTĚ V TOMTO 
OBDOBÍ VNÍMÁ A ZAŽÍVÁ, VÝZNAMNĚ 
OVLIVNÍ JEHO DALŠÍ ŽIVOT. A PRÁVĚ NA 
MAXIMÁLNÍ PODPORU DĚTÍ V NEJRANĚJŠÍM 
DĚTSTVÍ CÍLÍ SLUŽBA RANÁ PÉČE.

V období do tří let jsou kompenzační možnosti 
mozku tak obrovské, že umožňují nejlépe 
rozvinout náhradní mechanismy i u těch dětí, 
které mají v některé oblasti vývoje určitý 
hendikep. U nejmenších dětí je škoda každého 
dne, kdy dítě nezískává vhodné podněty 
a nemůže se rozvíjet.
Profesionální pomoc rané péče
Na odbornou podporu dětí se zrakovým 
postižením nebo s ohroženým vývojem v raném 
věku, tedy od narození do sedmi let, 
se zaměřuje ostravská pobočka Společnosti pro 
ranou péči. Pracovnice rané péče dojíždějí 
za rodinami domů v celém Moravskoslezském 
kraji a ukazují rodičům, jak co nejvíce podpořit 
vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky a hračky, 
které rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem 
komunikovat, jak upravit domácí prostředí. Jsou 
podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, 
nasměrují na další odborníky. Pomůžou 
zorientovat se v nové situaci a poskytnou 
potřebnou podporu tak, aby rodina situaci 
po narození dítěte se zrakovým hendikepem 
zvládla a mohla žít naplněný a co nejradostnější 
život. Služba raná péče je pro rodiny bezplatná.
„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech. 
V první fázi, když začínáte svou cestu s dítětem, 
které má nějaké zdravotní limity nebo vyšší 

PRVNÍCH 1.000 DNÍ V ŽIVOTĚ DÍTĚTE
potřeby, oceníte hlavně konkrétní pomoc 
od rané péče, jako jsou praktické rady, jak 
s dítětem pracovat. Může se jednat o ukázky 
zrakové stimulace, ergoterapie, půjčování 
pomůcek, informace ohledně možnosti 
finanční podpory, jako je třeba příspěvek 
na péči nebo podpora 
různých nadací. Výhoda 
je, že poradkyně mají 
velmi široký záběr 
a zkušenosti z různých rodin a dokážou vám 
ukázat možný směr tam, kde hledáte a tápete,“ 
komentuje maminka, která ranou péči 
využívala.
A dodává: „Když se člověk vyhrabe ze všech 
praktických starostí, pořád mu zůstanou tíživé 

a bolestivé myšlenky, které není čas probrat 
s lékaři, není chuť probírat s přáteli a není síla 
probírat s nejbližšími. Tady je pak skvělé, když 
přijede poradkyně, která vaše dítě zná a ví, 
o čem mluvíte. Nebude před vámi mávat 
diagnózami a tabulkovými prognózami jako 

lékař, ale ani nebude 
předstírat, že žádný 
problém vlastně neexi-
stuje, že dítko je přece 

šikovné, jak to říká jeho babička. A i za tu mož-
nost chápajícího a upřímného sdílení patří 
poradkyním rané péče velký dík.“
Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho 
dítěte a chcete se poradit, všechny potřebné 
kontakty najdete na www.ranapece.cz/ostrava.

VYZÝVÁME VŠECHNY DOBROVOLNÉ DÁRCE KRVE, KTEŘÍ ZÍSKALI 
NĚKTERÉ Z OCENĚNÍ ČČK A DOSUD NEBYLI OCENĚNI ZE STRANY 
OBCE, ABY SE DO 30. 12. 2025 PŘIHLÁSILI NA OBECNÍ ÚŘAD 
NA E-MAIL: matrika@pist.cz.

Na některém ze zasedání Zastupitelstva obce Píšť v roce 2026 bychom 
chtěli jejich záslužnou činnost ocenit. Všichni ocenění dárci krve 
si zaslouží náš obdiv a patří jim velký dík a uznání. Jejich počin by měl 
být výzvou pro každého zdravého člověka - stát se dárcem krve (viz 
www.cervenykriz.eu/darcovstvikrve).
Vzhledem k tomu, že ČČK nám od roku 2020 z důvodu Zákona 
na ochranu osobních údajů nesdělí ani na naši písemnou žádost jména 
dobrovolných dárců, spoléháme, že se dobrovolní dárci sami přihlásí. 
To se ale stane velmi ojediněle. Proto do budoucna prosíme, aby 
se ocenění dárci krve sami přihlásili na obecní úřad na e-mail: 
matrika@pist.cz.                          Kristina Bialasová

Čestní dárci krve, přihlašte se!

V NAŠÍ OBCI SE UŽ STALO TRADICÍ 
KAŽDOROČNÍ PODZIMNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ 
S VEDENÍM OBCE. V LETOŠNÍM ROCE SE TATO 
KULTURNĚ-SPOLEČENSKÁ AKCE 
USKUTEČNILA VE ČTVRTEK 9. ŘÍJNA 2025 
V SÁLE KULTURNÍHO CENTRA. ZDE SE 
SETKÁNÍ KONALO JIŽ POSEDMÉ - DŘÍVE 
SE SENIOŘI SCHÁZELI V PROSTORÁCH 
TĚLOCVIČNY ZDEJŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY.

Na 11. hodinu byli pozváni starší senioři a na 16. 
hodinu senioři mladší. Celkem se setkání 
zúčastnilo více než 190 ze 400 pozvaných. 
Někteří senioři se kvůli zdravotním omezením 
nemohou osobně zúčastnit, a pokud nám tuto 
skutečnost sdělí prostřednictvím návratky, 

OBLÍBENÉ SETKÁNÍ NAŠICH SENIORŮ
obdrží balíček s občerstvením domů. Této 
možnosti využilo 60 seniorů.
Hosty této společenské události byli duchovní 
Farního úřadu církve římskokatolické v Píšti 
Otec Petr Černota a ředitel zdejší základní školy 
Lukáš Hrubý.
Program obou setkání byl stejný. V úvodu 
všechny přivítal starosta obce Bc. Daniel Fichna 
a informoval je o dění v obci, o plánovaných 
i probíhajících projektech a investicích. Dále je 
seznámil se statistickými údaji letošního roku - 
počet obyvatel, narozených dětí, uzavřených 
manželství, jubilantů, úmrtí občanů - a s dalšími 
demografickými údaji.
Příjemnou atmosféru navodily děti z mateřské 
a základní školy, které si pod vedením svých 

učitelek připravily krátký kulturní program. Pro 
pozvané bylo připraveno občerstvení - tradiční, 
ale velmi oblíbený kuřecí řízek s bramborovou 
kaší, káva, koláče a zákusek.
K poslechu, zpěvu i tanci hrál Taneční 
a swingový orchestr Zdeňka Pukovce. Zazněly 
slavné muzikálové, operetní i filmové melodie.
Setkáním seniorů, které organizačně zajistili 
zaměstnanci Obce Píšť, byla naplněna 
myšlenka budování tradice svátku 
Mezinárodního dne seniorů, který připadá 
na první den měsíce října.
Jsme přesvědčeni, že všichni strávili příjemné 
odpoledne. Přáním všech, kteří tuto akci 
připravovali, je, abychom se ve zdraví zase 
všichni setkali i v příštím roce.   Kristina Bialasová

Snímky Magda Smolková
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i místních kostelů. Při návštěvě evangelického 
chrámu překvapil Matěj Lasák, který spontánně 
usedl ke klavíru a předvedl krátký klavírní recitál.
Následovala cesta po dalších kostelech 
farnosti - v Neckartailfingenu, v Bempflingenu 
a v Neckartenzlingenu (zde jsme se rozhodli 
připojit ke sbírce na pořízení nového kalichu pro 
bohoslužby).
Všude čekali přátelští hostitelé a otevřené dveře 
kostelů. Každé místo mělo svůj příběh, svou 
komunitu a svůj způsob, jak žít víru 
v každodennosti.
Večerní společenský program pak patřil oslavě 
přátelství - zpívalo se, předávaly se drobné dárky 
a děkovalo za pohostinnost. 

Pokračování na další straně

KDYŽ SE VE STŘEDU 24. ČERVENCE BRZY 
RÁNO U PÍŠŤSKÉHO OBECNÍHO ÚŘADU 
SCHÁZELA ŠESTNÁCTIČLENNÁ SKUPINA 
POUTNÍKŮ, BYLA V OVZDUŠÍ CÍTIT ZVLÁŠTNÍ 
SMĚS NAPĚTÍ A RADOSTI. MODLITBA 
NA ÚVOD, POŽEHNÁNÍ NA CESTU - A DVĚ 
DODÁVKY SE VYDALY NA DVANÁCTI-
HODINOVOU CESTU SMĚREM NA JIHOZÁPAD 
NĚMECKA.

Cílem byla farnost Maria Hilfe der Christen 
v Aichtal-Grötzingenu. Místo, odkud pocházel 
navrácený píšťský zvon z roku 1649.

SPOJUJÍCÍ ZVONY: POUTNÍCI NADĚJE       NA CESTĚ PŘÁTELSTVÍ A SMÍŘENÍ

Cesta nebyla jen o kilometrech, ale také 
o symbolice: poutníci naděje z Píště jeli navázat 
na projekt Zvony míru pro Evropu, který 
se z historického smíření proměnil v příběh 
opravdového přátelství.

Den první - Grötzingen
Tam, kde to všechno začalo

Po příjezdu do Aichtal-Grötzingenu přivítala 
poutníky vřelými slovy Anette Matrai 
a Waldemar Schneider z farní rady a také 
František Tkáč, který společně s Janou 
Kremserovou celou dobu profesionálně 

tlumočil. Únava z cesty se rozplynula 
v okamžiku, kdy se všichni společně sešli 
v kostele a proběhla mše svatá s doprovodem 
píšťské scholy.
První den patřil české a německé mši svaté, 
společným modlitbám a osobnímu setkání 
s hostiteli. Už od prvního okamžiku jsme cítili, že 
jsme vítáni. Žádná formálnost, jen upřímná 
radost.

Den druhý - Tübingen
Druhý den jsme navštívili univerzitní město 
Tübingen, kde se nachází kostel sv. Petra - 
duchovní domov dalšího „zvonu míru“, který byl 
vrácen do nedaleké Třebomi. 
Po společné mši jsme měli možnost navštívit 
i samotnou zvonici, kde jsme zblízka viděli 
jeden z nových zvonů, které symbolicky spojují 
evropské národy. Nově odlitý zvon míru 
s nápisem „Kristus nemá jiné ruce než naše 
ruce“ připomněl, že smíření se děje skrze 
konkrétní lidské činy.
Následovala prohlídka kláštera Bebenhausen 
a také historického centra města Tübingen, 
které se celé točí kolem slavné Eberhardovy 
univerzity, jejíž studenti i profesoři už po staletí 
formují evropské myšlení.
Den v Tübingenu vyvrcholil setkáním 
v komunitním domě, kde se místní farníci 
zajímali o život na Hlučínsku, o píšťský kostel 
a o život naší komunity.

Den třetí - Grötzingen a okolí
Třetí den patřil samotnému Grötzingenu 
a okolním obcím. Skupinu provázel historik 
Jürgen Klock, který přiblížil dějiny města 

PRVNÍ OSOBNÍ SETKÁNÍ S FARNÍKY 
Z NĚMECKÉHO GRÖTZINGENU, V JEJICHŽ 
KOSTELE PANNY MARIE POMOCNICE 
KŘESŤANŮ VYZVÁNĚL PÍŠŤSKÝ ZVON MÍRU 
Z ROKU 1649, SE USKUTEČNILO 24. ZÁŘÍ 2021. 
TEHDY BISKUP DR. GEBHARD FÜRST ZAHÁJIL 
PROJEKT „ZVONY MÍRU PRO EVROPU“.

Toto setkání bylo velmi slavnostní, avšak 
probíhalo ještě v době pandemie, kdy jsme 
měli nasazeny roušky. V té době jsme byli plni 
emocí z osobního kontaktu s naším 
historickým zvonem, což poněkud 
zastiňovalo samotné lidi kolem nás.
Druhé osobní setkání, tentokrát s menší 

Grötzingen 2025: milé setkání s přáteli
delegací z farností Grötzingen (Anette Matrai) 
a Tübingen (Johannes a Hemma Längle a Theo 
Keplinger), proběhlo u nás v Píšti 13. dubna 
2024. K nám tehdy zavítal německý světící 
biskup Dr. Gerhard Schneider spolu s dalšími 
členy organizačního týmu a zástupci 
německých farností zapojených do projektu.
Následně v Katedrále Božského Spasitele 
v Ostravě předali dalších pět Zvonů míru 
farnostem naší ostravsko-opavské diecéze. 
Při tomto setkání v Píšti už byl prostor i pro 
osobní rozhovory. Po oficiální části v kostele 
jsme se přesunuli na farní zahradu, do areálu 
křížové cesty, kde proběhlo malé občerstvení 
a neformální debaty o životě „mezi nebem 

a zemí“. Právě tam vznikla myšlenka 
pokračovat v navázaných vztazích a hledat 
další příležitosti k vzájemnému poznávání.
O Vánocích nám přišlo přání k svátkům 
a k Novému roku 2025, doplněné dopisem, 
v němž nás Anette Matrai jménem pana 
děkana Webera a členů farní rady pozvala
k návštěvě jejich farnosti v Aichtal-
Grötzingenu. Jejich pozvání nás velmi 
potěšilo a potvrdili jsme navržený termín 
s poznámkou, že se k nim rádi vydáme jako 
„poutníci naděje“ podle motta papeže 
Františka pro Svatý rok 2025.
Třetí setkání s přáteli z německých farností 
zapojených do projektu „Zvony míru pro 
Evropu“ jsme prožili od 24. do 28. července 
letošního roku ve spolkové zemi Bádensko-
Württembersko. Navštívili jsme farnosti 
Grötzingen, Tübingen a Filderstadt-
Harthausen. Krátce jsme zavítali také 
do města Sulz am Neckar, kde se nachází 
náš druhý zvon z roku 1743.
Jak už bylo zmíněno, vzájemné vztahy 
se od prvního kontaktu posunuly z formální 
roviny k velmi osobním setkáním věřících lidí. 
Spojily nás nejen zvony, ale i společná víra 
a naděje v pokračování srdečného přátelství. 
Pro mě osobně byl silným a spojujícím 
momentem spontánní zpěv hymny Jubilej-
ního roku 2025 Poutníci naděje, kterou jsme 
zpívali společně česky i německy a při níž jsem 
cítil velkou radost ze vzájemného přátelství.
Už nyní se těšíme na opětovné společné 
setkání u nás v Píšti a na Hlučínsku, na které 
jsme naše přátele z diecéze Rottenburg-
Stuttgart při rozloučení v Grötzingenu 
srdečně pozvali.            Daniel Fichna, starosta
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Pokračování z předchozí strany

Den čtvrtý - Harthausen: 
slavnost míru

Neděle 27. července přinesla vyvrcholení celé 
pouti - slavnostní bohoslužbu v kostele sv. Josefa 
v Harthausenu, kterou celebroval biskup 
Dr. Gerhard Schneider společně s děkanem 
Volkerem Weberem a naším Otcem Petrem 
Černotou. Schola z Píště se postarala o hudební 
doprovod.
Po mši následoval společný oběd s farníky 
a výměna drobných darů. Právě zde došlo 
k dojemnému setkání s paní, která nám 
přinesla ukázat pohlednici Mikulova - 
vzpomínku na dětství, než byla se svou rodinou 
po válce odsunuta z Československa. Její 
příběh nám připomněl, jak hluboké kořeny 
mají vztahy mezi našimi národy a jak důležité 
je, že dnes se můžeme setkávat v přátelství 
a míru.
Odpoledne jsme se rozdělili na  dvě skupiny - 

část vyrazila do Sulz am Neckar, kde zůstal 
poslední historický zvon z Píště. Vystoupali jsme 
na věž místního kostela a dočkali se dokonce 
jeho zazvonění. A druhá skupina, převážně 
mladších účastníků, mezitím navštívila Muzeum 
Mercedes-Benz ve Stuttgartu, kde mohli 
obdivovat nejen technické zajímavosti, ale 
i historii německého automobilového průmyslu.
Večer jsme si ještě prošli křížovou cestu 
v Grötzingenu a nahlédli do zákulisí místního 
kostela i jeho věže.

Zvony, které spojují
Projekt Zvony míru pro Evropu, který začal 
v roce 2021 navrácením píšťského zvonu 
z Německa zpět, ukazuje, že smíření nemusí být 
jen slovo. Zvon, který kdysi visel v cizí věži, dnes 
spojuje lidi napříč hranicemi.
Pomocný biskup Schneider během setkání řekl: 
„Mám velkou radost, že zvony, které měly kdysi 
sloužit jako zbraně, po mnoha peripetiích 
ve skutečnosti vytvářejí trvalé přátelství a spojují 

nás.“ A právě to bylo během této pouti cítit 
na každém kroku.
Když jsme se poslední den při odjezdu loučili se 
svými přáteli, všichni cítili, že nejde o konec 
cesty, ale o začátek nové kapitoly.

Závěrem
Celá pouť byla uskutečněna díky společnému 
úsilí a finančnímu přispění Obce Píšť, místní 
farnosti i všech účastníků zájezdu. Všem, kdo 
jakkoliv přispěli - organizací, dopravou, finanční 
podporou, či modlitbou - patří upřímné 
poděkování. Současně také patří velký dík našim 
německým přátelům, kteří nás hostili.
Z Německa jsme si přivezli nejen zážitky a nová 
přátelství, ale i hlubší vědomí, že spojení mezi 
našimi farnostmi a obcemi má smysl.
Na oplátku jsme naše přátele z Grötzingenu 
pozvali do Píště, aby se příští rok mohli zúčastnit 
našeho Píšťského odpustu a pokračovat tak 
v krásné tradici vzájemných návštěv a přátelství.

 Petr Homola

Snímky Kristýna Homolová, Jana Kremserová, František Tkáč

TAKÉ LETOŠNÍ LÉTO V PÍŠTI PATŘILO 
PROMÍTÁNÍ POD ŠIRÝM NEBEM. V RÁMCI 
FILMOVÉHO LÉTA NA KOUPALIŠTI 2025 
SE USKUTEČNILA TŘI LETNÍ KINA, KTERÁ 
NABÍDLA ČESKÉ FILMY MOŘE NA DVOŘE, JAK 
SE NÁM TO MOHLO STÁT? A FRANCOUZSKOU 
KOMEDII LÁSKO, NEBLÁZNI!

Zájem o projekce byl mimořádný - u prvních 
dvou filmů byla návštěvnost, i přes nepřízeň 
počasí, doslova enormní. Diváci dorazili vybaveni 
dekami i dobrou náladou a vytvořili skvělou 
atmosféru, která k letnímu kinu neodmyslitelně 
patří.
Třetí promítání už proběhlo v klidnějším duchu, 
přesto se sešlo dostatek fanoušků, kteří si závěr 
filmového léta užili naplno.
Letošní filmové léto mělo také charitativní 
rozměr - dobrovolné vstupné bylo věnováno 
Klokánku v Dolním Benešově.
A protože letní kina mají v Píšti už svou tradici, 
zveme vás na filmovou sobotu 8. listopadu 
do Kulturního centra obce Píšť, kde na Vás čekají 
dva filmy - pro malé diváky Šmoulové ve filmu 
a pro dospělé česká komedie Milion.
Přijďte si užít podzimní promítání, tentokrát 
pod střechou.

 Za kulturní komisi zve Petr Homola

Filmovým létem tradice nekončí




































